

ДО НОВЫХ ВСТРЕЧ!

ПРОЛТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

Орган Министерства культуры СССР и Центрального Комитета профессионального союза работников культуры

1957 год
12 АВГУСТА
ПОНЕДЕЛЬНИК
№ 108 (654)
Цена 40 коп.

Торжественное закрытие VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов

Итак, четвёртнадцать дней фестиивали минули. Наступил пятнадцатый, последний, праздничный.

Переберите в памяти хотя бы только самые значительные, в ваш взгляд, эпизоды этого праздника, за каждую песню и танец, за каждым художественным выступлением нечто более величественное и значительное, чем сам припомненный факт. Богдана на улицах гостеприимной Москвы, ставшей близкой и родной для всех народов, проходили сказочные, захватывающие шествия, в обнимку гуляли чёрные, жёлтые, белые, когда различие языков, традиций, обычаями не разделяли, а сплачивали людей, когда звучала музыка, понятная и волнующая пленительной напевностью молодой, тогда с изобретательной лёгкостью обнаруживалась все неисследованное богатство национальности, на защиту которой настаивали всем честным людям земли.

Сейчас еще невозможно повествовать о том, что произошло — за мир и дружбу! — торжественно шествовала по первому же посланным минутам.

Атмосфера этого шествия самой красивой и благородной идеи, какая только знала история, явилась праздничный день. Снова, как и в не забываемое воскресенье, 28 июля, когда столица Советского Союза устроила овацию делегатам фестиваля, тысячи московской толпы трогательно проводили колонны автомобилей, направлявшиеся в Центральный стадион имени В. И. Ленина, где состоялась торжественная церемония закрытия фестиваля.

Расщепленный флагами стадион встречал гостей звуками оркестра, неумолчной песни, блеском тысяч и тысяч огней.

Продолжительными аллеями счастья встречали собирающихся гостями Междуродного комитета фестиваля. Из двух ворот Восточной трибуны появлялись знамёны, несущие флаги стран, посланцы которых участвуют в празднике. Знамёны вспыхивали на середине поля.

Член Междуродного комитета фестиваля, председатель Советского комитета фестиваля С. К. Романовский краткой речью открывает торжество.

Дорогие друзья и товарищи, уважаемые гости фестиваля, говорит С. К. Романовский. Настал момент нашего расставания. Бежит, только вчера мы собирались на этом стадионе, чтобы открыть наш праздник мира и дружбы. Пятнадцать дней над Москвой развивались флаги всех стран, сыны и дочери которых привезли сюда, чтобы продемонстрировать неуклонное стремление молодежи к миру и дружбе, к лучшему будущему. Эти были для нас взаимоуважительные встречи в задушевных беседах, острых дискуссий и ярких спортивных состязаний. В эти дни мы познакомились с яркими национальными искусствами различных народов.

Мы завидовали новым широким знакомствам. У каждого из нас появился немало новых друзей. А тем больше на свете людей, связанных узами дружбы, тем крепче мир на земле, тем прочнее наша уверенность в своем счастливом будущем.

Фестиваль был радостным праздником не только для вас, дорогие друзья, привезших в нашу страну, но и для всей советской молодежи, и особенно москвичей, которые всегда готовы со всем радушно и гостеприимно встретить гостей.

Позвольте же выразить уверенность в том, что тепло этого праздника будет еще больше под鼓舞ять всех нас в работе, направленной на укрепление мира и дружбы между народами и народами всех стран, на достижение лучшей жизни.

Пусть наша замечательная встреча веселит в юности и девушек всех стран мира уверенность в неподобающей их дружбе мира, пусть всегда и всюду рождается наше славный лозунг: «За мир и дружбу».

По поручению Междуродного комитета фестиваля, говорит С. К. Романовский, президент Всемирной Федерации демократической молодежи Бруно Бернини представляет заявление комитета.

Бруно Бернини подходит к микрофону и оглашает Заявление Междуродного комитета VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов за мир и дружбу, опубликованное в национальной газете.

От имени Советского комитета фестиваля, от имени всей советской молодежи С. К. Романовский желает передать большие успехи в благородном деле укрепления дружбы между народами, в их лучшей жизни. Счастливого пути! — говорит он. — До новых встреч, дорогие друзья!

Бруно Бернини подходит к микрофону и оглашает Заявление Междуродного комитета VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов за мир и дружбу, опубликованное в национальной газете.

На втором заседании Междуродного комитета фестиваля, С. К. Романовский объявляет VI Всемирный фестиваль молодежи и студентов за мир и дружбу закрытым.

Благодаря гаснет свет прожекторов, и в темноте ночи становится ослепительно ярким флаг фестиваля, поднятый на матче, укрепленной на кольце Южной трибуны.

Наполеоне от Дворца спорта, из широкой, разукрашенной площади — огромной аэродрома. Участники фестиваля Российской Федерации дают свой большой прощальный концерт.

На другой аэродром — участники фестиваля с Украиной, из Грузии. Пройдет час, другой, концерт не прекращается. Теперь он перешел с аэродрома на площадь. Выступают творческие коллективы Москвы. Концерт завершился.

На аэродроме от Дворца спорта, из широкой, разукрашенной площади — огромной аэродрома. Участники фестиваля Российской Федерации дают свой большой прощальный концерт.

На другой аэродром — участники фестиваля с Украиной, из Грузии. Пройдет час, другой, концерт не прекращается. Теперь он перешел с аэродрома на площадь. Выступают творческие коллективы Москвы. Концерт завершился.

На всех языках мира иссякло со всех трибун:

...Счастье народов.

Святое завтра

В наших руках, друзья!

Гимн демократической молодежи завершается громовой овацией. Люди плащут в зале, высоко подняв руки на головой, приветствуя друг друга, выражая свою любовь к борьбе за мир, за единство, за дружбу и братство между народами. Мощные прожекторы высвечивают поднятые аэропланами в ночное небо эмблему фестиваля и эмблему мира — белого голубя.

Многое очень многое замечательного было в дни фестиваля. кажется, что на большее уже не способна человеческая фантазия. Однако, примену выражение, гости все же горячо обсуждали, чем могут их еще удивить изобретательные москвичи в этот праздничный вечер. Разные предположения были высказаны, но никто не мог представить необычного этого часа.

И вот он настал.

Стадион погружается в тьму. Из

ЗАЯВЛЕНИЕ

Международного комитета VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов за мир и дружбу

Дорогие друзья во всем мире!

Подходит к концу наш замечательный VI Всемирный фестиваль молодежи и студентов за мир и дружбу. Попали 15 прекрасных дней, которые останутся в памяти каждого из нас на всю жизнь. Это были дни, наполненные глубоким смыслом.

Мы, 34 тысячи юношей и девушек — посланцы миллионов молодежи 131 страны, встретились на фестивале, чтобы по-дружески обсудить многие жизненные проблемы, которые волнуют молодых людей, где бы они ни жили, каких бы политических и религиозных взглядов они ни придерживались, к какой бы национальности они ни принадлежали.

Мы собрались для того, чтобы лучше узнать и понять друг друга, рассказать о своих успехах и трудностях, познакомить друг друга с культурой своих народов, помериться силами в спортивных соревнованиях.

Деньги нашего Фестиваля — мир и дружба. Вот почему это праздник не только тех, кто собрался здесь. Это праздник всей молодежи земного шара, для которой только мир и дружба могут пародами обеспечить счастливую занятость.

Каждый день Фестиваля убеждал нас в том, какой крепкий впереди может быть дружба молодого поколения всех стран, выступающего за мир во всем мире. Мы яснее поняли, что нас любят, живущих в разных концах мира, обlieгающих общее большое стекло — жить и толкаться под мирным небом. В головах атомной бомбардировки Хирошимы мы прошли грандиозную встречу. Ее участники решительно потребовали прекращения испытаний и запрещения атомного и термоядерного оружия.

Программа нашего Фестиваля была большой и многообразной. Она была составлена при участии более тысячи организаций из всех стран мира.

В обстановке свободной экспрессии и взаимопонимания мы провели неделимые встречи, в том числе 24 встречи по профессиям, 15 встреч по интересам, 20 встреч между делегациями и многотысячные региональные встречи, организованные по инициативе участников Фестиваля. Двадцать семинаров и встреч провели студенты.

Крупными событиями на Фестивале были Концерт солидарности с молодежью колониальных стран. Праздник Труда. Встреча сельской молодежи. День девушек и многие другие мероприятия. Всеобщее восхищение вызывала художественная часть программы Фестиваля, ее высокий уровень. Около 700 концертов и 21 художественный конкурс состоялись в дни Фестиваля. Мы познакомились с замечательными талантами и зарядами. Лучшие из них удостоены почетного звания лауреата VI Фестиваля. 3.600 молодых спортсменов из

Междуродный комитет VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов

Москва, 11 августа 1957 года.

Встреча группы членов советской Партийно-Правительственной делегации с немецкими деятелями культуры

БЕРЛИН, 11 августа. (ТАСС). Группа членов Партийно-Правительственной делегации СССР во главе с товарищем А. И. Миконом прибыла сегодня утром из Ростока в Берлин. О礼仪 же с вокзала советские гости и Премьер-министр Германской Демократической Республики товарищ О. Гроффель направились на берлинский телевизионный центр в районе Альтерхайда. Попытавшись тепло встречать работники телевидения. Среди собравшихся в здании телекомплекса находились секретарь ЦК Социалистической Единой партии Германии П. Вайдель, министр культуры Германской Демократической Республики И. Бехер, министр почт и телеграфов Ф. Буркес, председатель государственного радиокомитета ГДР Г. Лей, директор телекомплекса Г. Адамек, известные немецкие писатели Вильгельм Бредель, Альфонс Абш, Отто Гейм и другие видные представители культуры и искусства.

Советские гости осмотрели телевизионный центр, присутствовали на записи одной из сцен спектакля, который будет передаваться в сего-вечерней вечерней программе, побывали в ряде студий, гдезнакомились с радиотелевизионным оборудованием и аппаратурой. Помимо при осмотре давали директор телекомплекса Г. Адамек и заместитель министра почт и телеграфов Г. Пробст.

По окончании осмотра товарищ Микон сделал в книге гостей следующую запись: «Создание в городе Берлине такого первоклассного телевизионного центра, оснащенного новейшей техникой, является большим завоеванием трудаящихся Германской Демократической Республики на культурном фронте».

Желаем дальнейших успехов в усовершенствовании телевизионной аппаратуры, методов и содержания телевизионных передач».

Свои подписи под этой записью в книге поставили также другие члены Партийно-Правительственной делегации СССР.

Затем в зале телекомплекса состоялась встреча членов советской Партийно-Правительственной делегации с представителями берлинской интеллигенции, на которой присутствовали видные деятели немецкой культуры и искусства. Во время встречи с краткими речами выступили И. Бехер, А. И. Микон, О. Гроффель, Отто Гейм.



Вчера вечером на Центральном стадионе имени В. И. Ленина. Световая феерия. Рис. Е. Соловьева.



